

鹤山市精神文明建设委员会办公室  
鹤山市教育局  
共青团鹤山市委  
鹤山市妇女联合会  
鹤山市关心下一代工作委员会

# 文件

鹤文明办联〔2021〕11号

## 关于命名鹤山市 2021 年下半年 “新时代好少年”的通报

各镇（街）、市各有关单位、各中学、中心小学、市职校：

为贯彻落实好习近平总书记关于引导青少年“扣好人生第一粒扣子”的重要指示精神和党的十九大报告提出的“培养担当民族复兴大任的时代新人”工作要求，培育和践行社会主义核心价值观，培养中国特色社会主义事业建设者和接班人，市文明办联合市教育局、团市委、市妇联、市关工委组织开展了鹤山市“新时代好少年”评选学习活动。经各中小学校推荐、专家评审、社会公示，决定授予汤杰淇等 10 人鹤山市 2021 年下半年“新时

代好少年”称号。

希望受褒奖的少年儿童珍惜荣誉，再接再厉，继续在强化政治素质，培优思想品德，引领学习创新上树立标杆、争做表率。

各镇（街）、各单位、全市中小学校要大力宣传鹤山“新时代好少年”先进事迹，积极开展向“新时代好少年”学习实践活动，引导广大未成年人忠于祖国、忠于人民、对标先进、向上向善、孝老爱亲，形成“人人践行核心价值观、个个争当新时代好少年”的生动局面。

- 附件：1. 鹤山市 2021 年下半年“新时代好少年”名单  
2. 鹤山市 2021 年下半年“新时代好少年”事迹简介

鹤山市精神文明建设委员会办公室



鹤山市教育局



共青团鹤山市委员会



鹤山市妇女联合会



鹤山市关心下一代工作委员会



2021 年 12 月 7 日

附件 1

## 鹤山市 2021 年下半年“新时代好少年”名单

序号	组别	姓名	学校
1	小学	汤杰淇	鹤山市沙坪街道第三小学
2		李雅琳	鹤山市沙坪街道第四小学
3		林舒华	鹤山市沙坪街道第七小学
4		李佩霖	鹤山市龙口镇协华小学
5		张芷瑛	鹤山市桃源镇桃源小学
6		吕 心	鹤山市址山镇址山小学
7		李金蔚	鹤山市双合镇合成小学
8	中学	李宇浩	鹤山市第一中学
9		麦瑾怡	鹤山市实验中学
10		曾思阳	鹤山市雅瑶中学

## 附件 2

# 鹤山市 2021 年下半年“新时代好少年”事迹简介

汤杰淇

学校：鹤山市沙坪街道第三小学

汤杰淇，男，鹤山市沙坪街道第三小学的学生。他阳光自信，品学兼优，尊敬师长，团结同学，热心公益，是一名爱祖国、爱集体的优秀少先队员。

他勤奋好学，精益求精。各科成绩一直稳居年级前列，获得三好学生、优秀班干部、优秀少先队员、阳光学习之星等称号。作为班级“领头雁”，积极协助老师治理班级，热衷为同学们答疑解惑，更积极参与学校内外组织的各种大赛，并争得荣誉为学校添光加彩。

他乐于助人、品德高尚。在家里，他勤做家务，孝敬父母；对待邻里，他以礼待人、大方得体；他从不乱花钱，但帮助别人时却很大方，每当学校组织捐款献爱心活动，他总是慷慨解囊，把自己节约的零花钱全部捐给需要帮助的人。

他全面发展、多才多艺。在 2018—2019 年度荣获“江门市优秀少先队员”称号；在 2019—2020 年度荣获“鹤山市优秀少先队员”；在 2020 年第五届寻找“最美鹤山少年”活动中，荣获“美德好少年”称号；在 2019—2020 学年度被评为“鹤山市优秀学生”；2020 年第三十六届江门市青少年科技创新大赛少儿科

幻绘画荣获小学组二等奖；2021年在广东省中小学英语朗读能力在线展示活动中荣获二等奖；2021年第三届全国青少年美术书法大赛中绘画作品荣获金奖。

## 李雅琳

学校：鹤山市沙坪街道第四小学

李雅琳，女，鹤山市沙坪街道第四小学的学生。她学习成绩优秀，积极向上，尊敬师长，团结同学，是一名德、智、体、美、劳全面发展的优秀少先队员。

她政治素质好。担任学校的大队长，态度认真负责，总是积极参加学校组织的活动，平日里她积极协助老师，是老师的得力助手，多次获得三好学生、优秀班干部、优秀少先队员、星级少年、学雷锋标兵等称号。

她思想品德好。上课时她专心听讲，一丝不苟，身为班长，看到同学违反纪律，她会立即制止，并告诉他们应该遵守纪律，她与班干部团结协作，六（3）班班风、学风优秀，每月都被学校评为文明班。

她学习成绩优秀。她学习不怕困难，从不向“拦路虎”低头，课余时间总看到她认真学习的身影。每当班里有同学在学习上遇到困难时，她都会耐心地教他们。她经常参加学校组织的活动和比赛，成绩优异。在第二届江门市小学生现场写作大会总决赛中荣获二等奖；在鹤山市第二届数学小达人展示活动中荣获一等奖；在鹤山市第三届小学英语小达人 SHOW 五年级故事演讲比赛

中荣获一等奖并评为“最佳达人奖”；在江门市 2021 年小学生英语听说能力线上展评活动中荣获一等奖；2021 年通过了广东省音乐协会钢琴五级。

## 林舒华

学校：鹤山市沙坪街道第七小学

林舒华，女，鹤山市沙坪街道第七小学的学生，她各门学科优秀，成绩始终保持在年级前茅，倍受老师和同学的赞赏。

她思想品德好。林舒华诚实质朴，热心助人，与同学和睦相处，不计较个人得失，懂得谦让。热爱劳动，积极参加学校的各项活动。有爱心，每次学校组织献爱心捐款活动，都积极参加并把积攒的零花钱捐出去。

她学习成绩好。是一个很有上进心的学生，学习有计划有条理，目标明确，各科成绩保持名列前茅，且兴趣爱好广泛，并取得了一定的成绩：参加“2018 第九届广东音乐邀请赛”合唱专场比赛，荣获金奖；2019 年在江门市中小学英语听说能力线上展评活动中获三等奖；2019 年被评为学年度“鹤山市优秀学生”；2020 年在广东省中小学英语朗读能力在线展示活动中荣获四年级组省级决赛二等奖；2020 年评为 2019-2020 年度“鹤山市优秀少先队员”；在 2020 年第五届寻找“最美鹤山少年”活动中，荣获“才艺好少年”称号；2020 年第三届江门市青少年机器人竞赛中，荣获“高铁时代”项目小学组一等奖；2021 年鹤山市第三届小学英语小达人 SHOW 中荣获五年级故事演讲比赛一等奖；2021 年荣获广东省中小学科技劳动教育实践活动省三等奖。

**李佩霖**

**学校：鹤山市龙口镇协华小学**

李佩霖，女，鹤山市龙口镇协华小学的学生，现担任班长和少先队中队长。李佩霖同学守信用、讲团结，是一个勤奋学习、乐于助人的好学生，取得了老师、同学、家人及邻里的一致好评。

课堂上，她专心听讲，积极回答提问，从老师的谆谆教诲中，不断汲取知识和营养。课下，对学习和作业一丝不苟。各科学习均衡，成绩优秀，每次期末考试都排在年级的前茅。在班里她以认真的学习态度和良好的道德品质，成为同学们学习的楷模，得到老师们的一致称赞，年年被学校评为三好学生、优秀班干部、优秀值周干部。

她热爱祖国，思想积极向上，在学校发表了《学党史，颂党恩》、《粮食安全》、《我与民法典的故事》等多篇手抄报或征文，多次获得学校的表彰。

入学至今，她一直担任班长、科代表，在少先队担任中队长，在班级事务上是老师的得力助手，积极完成老师交给的各项任务。她多才多艺，积极参加学校的各项活动，为学校争得荣誉。2021年参加鹤山市第三届小学英语达人 SHOW 四年级故事演讲比赛获个人一等奖；被评为 2020-2021 年度“鹤山市优秀少先队员”；被评为 2021 年第六届“最美鹤山少年”；2021 年参加“广东省朗诵协会”举办的朗诵大赛，获江门赛区一等奖，参加广东省总决赛获三等奖。

**张芷瑛**

**学校：鹤山市桃源镇桃源小学**

张芷瑛，女，鹤山市桃源镇桃源小学的学生。她是一个素质全面的学生，总是一丝不苟地对待自己的学习、工作和生活，积累的不仅仅是成绩、荣誉，还有师生共同的赞赏。

在生活上，芷瑛还是一个热爱集体、关心他人、品质优秀的好学生。自入学以来，她一直担任班长，她在完成班干部职责的同时，还积极参加各种校内外的活动，并在这些活动中获得不少的奖项，如：在 2021 年江门市第七届中小学生艺术展演活动中，摄影作品获三等奖；在 2019 年鹤山市爱国主义志愿服务手抄报大赛的活动中，获得一等奖；2021 年鹤山市第三届小学英语达人 SHOW 四年级课本剧比赛一等奖；参加 2021 年鹤山市“颂百年党恩 永远跟党走”合唱比赛一等奖；在 2019 年桃源镇小学生乒乓球单打比赛中，获得中低年级女子组第一名等等。

在学习上她更是充满热情，积极向上，十分努力。她学习成绩优异，每年都被评为“三好学生”“优秀班干部”“班级之星”等等。在 2020 年 11 月更是被评为鹤山市优秀学生；2020 学年度第一学期评为桃源小学优秀大队委。她酷爱看书，广泛的阅读开阔了她的眼界，同时也提高了她的写作水平，在 2020 年桃源镇小学生现场作文比赛中获得二等奖。她热爱书法，连续三年获得桃源镇小学生规范汉字书写硬笔比赛一等奖。



吕心

学校：鹤山市址山镇址山小学

吕心，女，鹤山市址山镇址山小学的一名学生。从一年级至今，一直担任班里的班长和科代表。

她政治素质好，思想品德好，乐于助人。在班里经常辅导一些学习上有困难的同学，帮助他们从不合格提高到80多分，得到老师们的充分肯定和同学们的认可。她热衷参加社会实践活动，经常到社区做志愿者、参加学雷锋志愿活动等，身体力行践行志愿服务精神。

她学习成绩好，勤奋好学，天天向上。每年都荣获“学习成绩优秀奖”“优秀班干部”“三好学生”等荣誉。2021年在址山镇国学小达人比赛获得二等奖；2019年在广东省中小学英语朗读能力在线展示活动中，荣获三年级省级决赛三等奖；2020年广东省中小学英语朗读能力在线展示活动中，荣获四年级市级决赛一等奖。

她勇于创新好。她热爱画画，富有创新思维，敢于想象，勇于创新。2020年在“画”说生活垃圾分类主题画作征集活动中获得鹤山市优秀奖；2020年12月28日，其作品《通往幸福的列车》在《江门日报青苹果》校园专刊上发表。她热爱书法，对规范汉字书写有自己的心得和体会，2020、2021连续两年在鹤山市规范汉字书写比赛中获得三等奖。

**李金蔚**

**学校：鹤山市双合镇合成小学**

李金蔚，女，鹤山市双合镇合成小学的学生。她心灵手巧，性格开朗，体贴孝顺，品学兼优，多才多艺，礼貌懂事，是一名发展全面的好学生。

她勤学好问、品学兼优。在老师心目中，她是一名勤奋上进的好学生，同时也是老师的得力小助手。在同学心目中，她勇于担当，勤学好问，乐于助人，是同学们学习上的好榜样，每年都获评“三好学生”“优秀班干部”等殊荣，获得了校园全体师生的认可。

她善良阳光、乐于助人。平时同学们遇到问题或困难都会主动上前帮忙，她自己的事情都会自己处理好，从不用父母操心。奶奶有高血压，父母值班不在家时，会主动担起帮奶奶量血压的重任。疫情期间，在家上网课，奶奶回老家，主动为父母分担照看弟弟的重任，使得父母轻松了不少。

她兴趣爱好广泛，多才多艺。在各文艺领域都获得了不错的成绩。2019年鹤山市爱国主义志愿服务黑板报大赛荣获“二等奖”；2020年入选全国总展示朗读者；2021年双合镇举办的小学生现场作文比赛荣获“二等奖”。2021年校举办的数学计算比赛荣获“一等奖”；2021年寒假“邑起悦读”展评活动中荣获鹤山市“三等奖”。2021年在江门日报“走读五邑，侨乡有爱”公益研学活动中，非物质文化遗产“生恭鲤鱼”制作，她得到了非遗第三代传承人陆老师的肯定，并获得“五邑探索代言人”的称号。

**李宇浩**

**学校：鹤山市第一中学**

李宇浩，男，鹤山市第一中学的学生。政治素养良好，积极完成团组织布置的各项任务，多次获得“优秀团员”称号。在思政品德方面，他尊敬师长，推崇美德，坚持弘扬社会正能量，并于2021年获“鹤山市优秀学生”称号。作为团员，他乐于奉献集体，能设身处地地思考问题，经常参与校内外的志愿服务活动，参与校园“一元义卖”爱心活动、志愿清洁服务，在鹤山市博物馆及鹤山公园学雷锋志愿服务站中参与志愿服务。

他先后担任高一、高二17班班长，在学习生活中刻苦努力，学科成绩稳定且优异，在高一上学期江门质检中排名前20名，于2020年12月获得“南山楷模”荣誉称号。

他积极加入各类社团并参与校内外各项比赛活动。他代表学校与同伴组队参加第三届江门市青少年机器人竞赛、第20届广东省青少年机器人竞赛“高铁时代”竞赛单元并在市赛上荣获江门市一等奖；参加第四届江门市青少年机器人竞赛“创客马拉松”竞赛单元并荣获江门市二等奖；高二上学年参与江门考点CSP-S C++比赛并获二等奖。除了科技类竞赛，2018年与同学组队参加广东省中学生地理科普大赛，并以《关于西江鹤山市河段环境状况的调查报告》荣获省三等奖。他在各类活动中不断创新发展能力，使个人能力更加完善。

**麦瑾怡**

**学校：鹤山实验中学**

麦瑾怡，女，鹤山实验中学的一名学生。她品学兼优、多才多艺、全面发展。

她思想品德好，尊敬师长，团结同学，乐于助人，心地善良，深受同学们的信任。在班担任班干部，作为班干部以身作则，严格要求自己，常与其他班干部一齐主动关心班上学习较差的同学，为班级后进生解答疑难，成为老师的好帮手。

她积极热心参加校外的公益活动，积极到老人院探望老人。为老人们唱唱歌、跳跳舞，跟他们聊聊天，给予他们最真诚的关心。还参加了学校的义工活动，帮助回校的同学搬行李等。她还会随身带着一个环保小袋子，若是看到地上有垃圾，会主动捡起，装进环保袋里，爱护环境。

她成绩一直保持优秀。每年都被评为校“三好学生”和优秀班干。其中，在2019年被评为“鹤山市三好学生”的称号。积极参加各类的竞赛，如征文比赛、书信比赛、数学竞赛等。在2019年，代表学校参加“英语口语100”演讲比赛，荣获一等奖。

**曾思阳**

**学校：鹤山市雅瑶中学**

曾思阳，女，鹤山市雅瑶中学的学生，现任七7班班级班长、语文课代表。

政治素养好。她提高自己政治是非的判断力，形成正确的世界观和价值观。她曾多次跟随学校去看望养老院的老人们，为他们表演节目，给他们分享吃的，希望他们能够开心；小区举办环保活动，她都会积极参与，让小区变得更干净更美丽。

思政品德好。她一直做到尊重师长，团结同学，勤勤恳恳地为班级、为同学服务，成了老师的得力小助手。平时在家主动为父母分担家务。由于父母工作繁忙，她主动承担了照顾弟弟的责任，教弟弟做作业，负责弟弟的生活。

学习成绩好。她各方面一直严格要求自己，勤奋学习，学习上，成绩一直在班里名列前茅。从小学至今，一直担任班级班长，在校期间屡次获得“优秀少先队员”“优秀班干部”“三好学生”、“学习标兵”等光荣称号。在 2019-2020 学年度被评为江门市优秀少先队员，荣获智慧好少年称号；在 2017-2018 学年度被评为鹤山市优秀学生；在 2020 年鹤山市中小学书信活动中获二等奖；江门体育彩票杯中小学健美操拉拉操比赛第四名；2020 年 12 月 28 日在江门日报青苹果专刊刊登《有你，真好》。

公开方式：主动公开

抄送：江门市文明办

---

鹤山市精神文明建设委员会办公室

2021年12月7日印发

(共印10份)